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ÎÎÎ Ôèðìà "Îñåíü"

3 12

Ðàñ÷åò ìåòàëëè÷åñêîé êîíñòðóêöèè çäàíèÿ. 
1. Èñõîäíûå äàííûå äëÿ ïðîåêòèðîâàíèÿ 

1. Ðàéîí ñòðîèòåëüñòâà Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü, ï.Êðàòîâî, óë. Ãîðüêîãî, ä.64 êîíñòðóêöèÿ  
ïðåäíàçíà÷åíà äëÿ óñòàíîâêè íà ìåñòíîñòè, îòíåñ¸ííîé ê òèïó "Á". 

2. Àíãàð ãàáàðèòíûìè ðàçìåðàìè 18õ20 ì, âûñîòà â ÷èñòîòå 5 ì, âûñîòà çäàíèÿ ñ 
êðîâåëüíîé êîíñòðóêöèåé 7.425ì.  

3. Ó÷¸ò îòâåòñòâåííîñòè ñîîòâåòñòâóåò II óðîâíþ ñîãëàñíî ÃÎÑÒ 27751-88, ñ 
êîýôôèöèåíòîì íàä¸æíîñòè ïî îòâåòñòâåííîñòè 95,0n =γ . 

2. Êîíñòðóêòèâíîå ðåøåíèå 
Â ïðîåêòå ê ðàçðàáîòêå ïðèíÿò âàðèàíò çäàíèÿ ñèëîâîé êàðêàñ, êîòîðîãî 

ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîñòðàíñòâåííóþ ñèñòåìó ìåòàëëîêîíñòðóêöèé èç îïîðíûõ êîëîíí, 
ôåðì ïîêðûòèé è ñàìîíåñóùèõ íàâåñíûõ ïàíåëåé îãðàæäåíèÿ òèïà "ñýíäâè÷". Îïîðíûå êîëîííû 
èç ïðîôèëüíûõ òðóá 120õ120õ5ìì, èìåþùèå áàçó äëÿ êðåïëåíèÿ ê ôóíäàìåíòó è âåðõíèé óçåë 
êðåïëåíèÿ ôåðì. Ôåðìû âûïîëíåíû èç ïðîôèëüíûõ òðóá 80x80x4 b 60x60x2.5ìì, ïîêðûâàþòñÿ 
êðîâåëüíûìè ñýíäâè÷ ïàíåëÿìè. Ñòåíîâûå ñýíäâè÷ ïàíåëè óêðåïëÿþòñÿ íà îïîðíûå êîëîííû 
âåðòèêàëüíî.  

 
3. Èñõîäíûå äàííûå äëÿ ðàñ÷åòà 

Ñòàòè÷åñêèé ðàñ÷åò íåñóùèõ êîíñòðóêöèé âûïîëíÿåòñÿ ìåòîäîì êîíå÷íûõ ýëåìåíòîâ. Â 
ðàñ÷åòå íà âîçíèêàþùèå ìàêñèìàëüíûå óñèëèÿ è ïåðåìåùåíèÿ ðàññìàòðèâàëàñü 
ïðîñòðàíñòâåííàÿ êîíå÷íî-ýëåìåíòíàÿ ìîäåëü, ïðåäñòàâëåííàÿ íà ðèñ.1. 

 
ÐÈÑ ¹1 Ðàñ÷¸òíàÿ ñõåìà. 
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Ëèñò  
ADSR-020/09-ÏÇ 

Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 
 
3.1. Îïðåäåëåíèå ïîñòîÿííîé íàãðóçêè 

Ñîáñòâåííûé âåñ ìåòàëëè÷åñêèõ êîíñòðóêöèé  
 Ðù=11980⋅1,05=12579 êã; 
Êîýô. íàäåæíîñòè ïî íàãðóçêå äëÿ ñîáñòâåííîãî âåñà ñòàëüíûõ êîíñòðóêöèé γf =1,05. 
 

3.2. Îïðåäåëåíèå âåòðîâîé íàãðóçêè 
Â ñîîòâåòñòâèè ñ [1] ï.6.3. íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå ñðåäíåé ñîñòàâëÿþùåé âåòðîâîé 

íàãðóçêè wm íà âûñîòå z íàä ïîâåðõíîñòüþ çåìëè ñëåäóåò îïðåäåëÿòü ïî ôîðìóëå: Wm=W0⋅k⋅c,   
ãäå  W0 - íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå âåòðîâîãî äàâëåíèÿ (ñì. [1] ï. 6.4); 
Äëÿ âû÷èñëåíèÿ íàãðóçêè ñîãëàñíî [1]  ïðèíÿòû ñëåäóþùèå äàííûå: 
Ìîñêâà       I âåòðîâîé ðàéîí; 
íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå âåòðîâîãî äàâëåíèÿ  W0 = 23 êã/ì2 (òàáë. 5); 
òèï ìåñòíîñòè - Â (ï. 6.5);    ïðèíèìàåì âûñîòó z = 5 ì; 
ïî òàáë.6       k = 0,5; 
àýðîäèíàìè÷åñêèé êîýôôèöèåíò ([1] ï. 6.6; Ïðèëîæåíèå 4, ñõåìà 2): 
Ce =   0,8 
Ce1 = -0,2 
Ce2 = -0,4 
Ce3 = -0,2 
; 
Wm = 0,23·0,5·0,8= 0,092; êÏà 
Wm1 = 0,23·0,5·0,2= 0,023êÏà 
Wm2 = 0,23·0,5·0,4= 0,046êÏà 
Wm3 = 0,23·0,5·0,2= 0,023êÏà 
 
 
Ïóëüñàöèîííàÿ ñîñòàâëÿþùàÿ âåòðîâîãî äàâëåíèÿ ïî ôîðìóëå: Wp = Wm ⋅ζ⋅ν, 

 ζ- êîýô. ïóëüñàöèé äàâëåíèÿ âåòðà íà óðîâíå z, ïðèíèìàåìûé ïî òàáë.7 ðàâåí 1,22; 
 ν - êîýô. ïðîñòðàíñòâåííîé êîððåëÿöèè ïóëüñàöèé äàâëåíèÿ âåòðà (ñì. [1] ï. 6.9 ) = 0,8;
 ïðåäåëüíîå çíà÷åíèå ó÷èòûâàåìûõ ñîáñòâåííûõ êîëåáàíèé ƒl = 2,9 Ãö (òàáë. 8);
 ëîãàðèôìè÷åñêèé äåêðåìåíò çàòóõàíèÿ   δ= 0,15 (ï. 6.8);    
 îñíîâíàÿ êîîðäèíàòíàÿ ïëîñêîñòü ZOY; 

Ïóëüñàöèîííàÿ ñîñòàâëÿþùàÿ âåòðîâîé íàãðóçêè: Wp=0,092·1,22·0,8= 0,0897 êÏà 
Çíà÷åíèÿ âåòðîâîé íàãðóçêè íà ïåðåäíèé ïëàíøåò çäàíèÿ:  

  íîðìàòèâíàÿ âåëè÷èíà  âåòðîâîé íàãðóçêè - Wí = 0,092+0,0897=0,1817 êÏà; 
 ðàñ÷åòíàÿ âåëè÷èíà âåòðîâîé íàãðóçêè - Wð

 = 0,1817 ·1,4=0,254 êÏà. 
Çíà÷åíèÿ âåòðîâîé íàãðóçêè íà êðîâëþ çäàíèÿ:   

 íîðìàòèâíàÿ âåëè÷èíà  âåòðîâîé íàãðóçêè - Wí2
 = 0,046+0,046·1,22·0,8=0,09 êÏà; 

 ðàñ÷åòíàÿ âåëè÷èíà âåòðîâîé íàãðóçêè - Wð2 = 0,09·1,4=0,127 êÏà. 
 

Çíà÷åíèÿ âåòðîâîé íàãðóçêè íà çàäíèé ïëàíøåò çäàíèÿ:   
 íîðìàòèâíàÿ âåëè÷èíà  âåòðîâîé íàãðóçêè - Wí3

 = 0,023+0,023·1,22·0,8=0,045 êÏà; 
 ðàñ÷åòíàÿ âåëè÷èíà âåòðîâîé íàãðóçêè - Wð3 = 0,045·1,4=0,063 êÏà. 
 

Êîýôôèöèåíò íàäåæíîñòè ïî âåòðîâîé íàãðóçêå γf =1,4. 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 
3.3. Îïðåäåëåíèå ñíåãîâîé íàãðóçêè 

Â ñîîòâåòñòâèè ñ [1] ï.5.1. íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå ñðåäíåé ñîñòàâëÿþùåé ñíåãîâîé 
íàãðóçêè s ñëåäóåò îïðåäåëÿòü ïî ôîðìóëå: s=s0⋅µ,   

ãäå  s0 - íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå âåñà ñíåãîâîãî ïîêðîâà íà 1 ì2çãîðèçîíòàëüíîé 
ïîâåðõíîñòè çåìëè â çàâèñèìîñòè îò ñíåãîâîãî ðàéîíà çåìëè ê ñíåãîâîé íàãðóçêå íà 
ïîêðûòèå, ïðèíèìàåìûé â ñîîòâåòñòâèè ñ [1] ï.5.3-5.6.; 

µ - êîýôôèöèåíò ïåðåõîäà îò âåñà ñíåãîâîãî ïîêðîâà íà 1 íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå âåñà 
ñíåãîâîãî ïîêðîâà çåìëè ê ñíåãîâîé íàãðóçêå íà ïîêðûòèå, ïðèíèìàåìûé â ñîîòâåòñòâèè ñ [1] 
ï.5.3-5.6.; 

Äëÿ âû÷èñëåíèÿ íàãðóçêè ñîãëàñíî [1]  ïðèíÿòû ñëåäóþùèå äàííûå: 
Ìîñêîâñêàÿ îáë.      I ñíåãîâîé ðàéîí; 
íîðìàòèâíîå çíà÷åíèå ñíåãîâîãî äàâëåíèÿ  s0 = 180 êã/ì2 (òàáë. 5); 
ïî òàáë.1 ïðèëîæåíèÿ 4       µ = 1 
s= 180·1= 180; êã/ì2  
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

4. Àíàëèç ðåçóëüòàòîâ ðàñ÷åòà. 
Ïðè àíàëèçå ðåçóëüòàòîâ áûëè ðàññìîòðåíû ðàñ÷åòíûå ñî÷åòàíèÿ âñåõ äåéñòâóþùèõ íà 

êîíñòðóêöèþ íàãðóçîê. 
Íàãðóçêè îò ñîáñòâåííîãî âåñà ýëåìåíòîâ çàäàíû â âèäå ñîñðåäîòî÷åííûõ ñèë äëÿ 

ñòàòè÷åñêîé ìîäåëè çàãðóæåíèÿ. Âåòðîâûå è ñíåãîâûå íàãðóçêè çàäàíû â âèäå ðàâíîìåðíî 
ðàñïðåäåëåííûõ íàãðóçîê íà êîíñòðóêöèþ ïîêðûòèÿ. 

 
 

Ãåîìåòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ýëåìåíòîâ: 
1. Òðóáà ïðîôèëüíàÿ êâàäðàòíîãî ñå÷åíèÿ 120õ120õ5ìì: 
As=22,2 ñì

2; I=479.3 ñì4; W=79.9 ñì3;  i=4,6 ñì; 
 
2. Òðóáà ïðîôèëüíàÿ êâàäðàòíîãî ñå÷åíèÿ 60õ60õ2,5ìì: 
As=5,5 ñì

2; I=29.4 ñì4; W=9.8 ñì3;  i=2,3 ñì. 
3. Òðóáà ïðîôèëüíàÿ êâàäðàòíîãî ñå÷åíèÿ 80õ80õ4ìì: 
As=11,6ñì

2; I=108,8ñì4; W=27,2 ñì3;  i=3,1 ñì; 
 
Äëÿ êîððåêòíîãî ðàñ÷¸òà áóäåì èñïîëüçîâàòü ãåîìåòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè, 

ïðèâåä¸ííûå äëÿ ëîêàëüíûõ îñåé ýëåìåíòîâ. Èíäåêñû ãëîáàëüíûõ îñåé â ðàñ÷¸òíûõ ôîðìóëàõ 
íå ôèãóðèðóþò. 

4.1. Ðåçóëüòàòû îáðàáîòêè ðàñ÷åòà 
 

 

 
  
Max.äåôîðìàöèÿ  = 74.9548 mm  â óçëå  = 259 
ÐÈÑ ¹2 Ñèñòåìà ïåðåìåùåíèé ìåòàëëîêîíñòðóêöèè îò ñî÷åòàíèÿ âñåõ íàãðóçîê. 
f / L = 74.95/18000 = 0,00416 < 1/150=0,0067 
Âûâîä: æåñòêîñòü êîíñòðóêöèè îáåñïå÷åíà ïðè âîñïðèÿòèè äåéñòâóþùèõ íàãðóçîê. 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 
 

Max Ms=3.94874 êÍì (ýëåìåíò 3014), Min Ms=-5.33872 êÍì (ýëåìåíò 2515) 
ÐÈÑ ¹3 Óñèëèÿ â ýëåìåíòàõ. Èçãèáàþùèå ìîìåíòû Ms. 

 
 

 
Max Mt=4.08726 êÍì (ýëåìåíò 2457), Min Mt=-4.06573 êÍì (ýëåìåíò 2836) 
ÐÈÑ ¹4 Óñèëèÿ â ýëåìåíòàõ. Èçãèáàþùèå ìîìåíòû Mt. 

 



Ðàçðàáîòàë 

ÃÈÏ 

 

 

8

Ïî
äï

èñ
ü 

è 
äà

òà
 

  
Èí

â.¹
 ï

îä
ë. 

  
Âç

àì
åí

 è
íâ

.. 
¹

èí
â. 

 ¹
äó

áë
. 

Ïî
äï

èñ
ü 

è 
äà

ò à
 

Ëèñò  
ADSR-020/09-ÏÇ 

Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 
Max N=179.213 êÍ (ýëåìåíò 2547), Min N=-83.181 êÍ (ýëåìåíò 3433) 
 
ÐÈÑ ¹5 Óñèëèÿ â ýëåìåíòàõ. Ïðîäîëüíûå ñèëû N. 
 
 
 
 

 
 
Max Az = 83.181 êÍ, Min Az = 5.16064 êÍ 

ÐÈÑ ¹6 Ðåàêöèè â îïîðàõ Az , ìåñòà óñòàíîâêè àíêåðíûõ áîëòîâ. 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 

 
 

Max Ay = 31.4419 êÍ, Min Ay = -31.9237 êÍ 
ÐÈÑ ¹7 Ðåàêöèè â îïîðàõ Ay , ìåñòà óñòàíîâêè àíêåðíûõ áîëòîâ. 
 

 
 

Max Ax = 11.0552 êÍ, Min Ax = -0.750102 êÍ 
ÐÈÑ ¹8 Ðåàêöèè â îïîðàõ Ax , ìåñòà óñòàíîâêè àíêåðíûõ áîëòîâ. 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

4.2.1 Ðàñ÷¸ò ïðî÷íîñòè íàèáîëåå ñæàòî-èçãèáàåìûõ ýëåìåíòîâ êîíñòðóêöèè 
 

Ðàñ÷åò íà ïðî÷íîñòü âíåöåíòðåííî-ñæàòûõ, ñæàòî-èçãèáàåìûõ, âíåöåíòðåííî-
ðàñòÿíóòûõ è ðàñòÿíóòî-èçãèáàåìûõ ýëåìåíòîâ èç ñòàëè ñ ïðåäåëîì òåêó÷åñòè äî 530ÌÏà  

(5400 êãñ/ñì2), ñëåäóåò âûïîëíÿòü ïî ôîðìóëå [2]: 
cy

yn

z

xn

y

n

Rx
J

M
y

J

M

A

N γ≤±±
 

ãäå õ è ó – êîîðäèíàòû ðàññìàòðèâàåìîé òî÷êè ñå÷åíèÿ îòíîñèòåëüíî åãî ãëàâíûõ 
îñåé. 

À) Ïðîâåðèì ïðîôèëüíóþ òðóáó 120õ120õ5ìì:  
 

22 ñì

êã
21159,02350

ñì

êã
4.5424

79.9
213963

22.2
8318.8

=⋅<=
+

+ ; 

Âûâîä: óñëîâèå ïðî÷íîñòè êîíñòðóêöèè âûïîëíåíî. 
 
Á) Ïðîâåðèì ïðîôèëüíóþ òðóáó 80õ80õ4ìì:  
 

22 ñì

êã
21159,02350

ñì

êã
1670

27.2

120001780

11.6

13500
=⋅<=

+
+ ; 

Âûâîä: óñëîâèå ïðî÷íîñòè êîíñòðóêöèè âûïîëíåíî. 
Â) Ïðîâåðèì ïðîôèëüíóþ òðóáó 60õ60õ2,5ìì:  
 

22 ñì

êã
21159,02350

ñì

êã
1250

9.8

800

5.5

6428
=⋅<=+ ; 

Âûâîä: óñëîâèå ïðî÷íîñòè êîíñòðóêöèè âûïîëíåíî. 
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Ëèñò  
ADSR-020/09-ÏÇ 

Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

5.1  Ðàñ÷¸ò ãðóíòîâîãî îñíîâàíèÿ ïî äåôîðìàöèÿì è ïî ïðî÷íîñòè 
À) Ïðîâåðèì ïðî÷íîñòü ãðóíòà îñíîâàíèÿ ìàøèííûì ñ÷¸òîì. 
Òèï ôóíäàìåíòà - ñòîëá÷àòûé íà åñòåñòâåííîì îñíîâàíèè 
 

1. - Èñõîäíûå äàííûå:  

 
 
Òèï ãðóíòà â îñíîâàíèè ôóíäàìåíòà: 
  Êðóïíîîáëîìî÷íûå ñ ïåñ÷àíûì çàïîëíèòåëåì è ïåñ÷àíûå 
  
Òèï ðàñ÷åòà: 
  Ïðîâåðèòü çàäàííûé 
  
Ñïîñîá ðàñ÷åòà 
  Ðàñ÷åò îñíîâàíèÿ ïî äåôîðìàöèÿì 
  Ðàñ÷åò ïî ïðî÷íîñòè ãðóíòîâîãî îñíîâàíèÿ 
  
Ñïîñîá îïðåäåëåíèÿ õàðàêòåðèñòèê ãðóíòà 
  Íà îñíîâå íåïîñðåäñòâåííûõ èñïûòàíèé 
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Ëèñò  
ADSR-020/09-ÏÇ 

Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

  
Êîíñòðóêòèâíàÿ ñõåìà çäàíèÿ 
  Æ¸ñòêàÿ ïðè 2.5<(L/H)<4 
  
Íàëè÷èå ïîäâàëà 
  Íåò 
  
Èñõîäíûå äàííûå äëÿ ðàñ÷åòà 
  Îáúåìíûé âåñ ãðóíòà (G) 18 êÍ/ì3 
  Óãîë âíóòðåííåãî òðåíèÿ (Fi) 35 ãðàä. 
  Óäåëüíîå ñöåïëåíèå ãðóíòà (C) 1 êÏà 
  Óðîâåíü ãðóíòîâûõ âîä (Hv) -1 ì 
    
  Âûñîòà ôóíäàìåíòà (H) 1,7 ì 
        b=1 ì,  a=1 ì 
  Ãëóáèíà çàëîæåíèÿ ôóíäàìåíòà îò óðîâíÿ ïëàíèðîâêè (áåç ïîäâàëà) (d) 1,7 ì 
  Óñðåäíåííûé êîýôôèöèåíò íàäåæíîñòè ïî íàãðóçêå 1,2 
 
 
 

Ðàñ÷¸òíûå íàãðóçêè 
Íàèìåíîâàíèå Âåëè÷èíà Åä. èçìåðåíèÿ 

N 116,18 êÍ 
My 0 êÍ*ì 
Qx 2,98 êÍ 
Mx 0 êÍ*ì 
Qy -7,82 êÍ 
q 0 êÏà 

 

             
Ïî ðàñ÷åòó ïî äåôîðìàöèÿì êîýôôèöèåíò èñïîëüçîâàíèÿ K= 0,3 
Ïî ðàñ÷åòó ïðî÷íîñòè ãðóíòà îñíîâàíèÿ êîýôôèöèåíò èñïîëüçîâàíèÿ K= 0,15 
ïðè   ñîâîêóïíîì êîýôôèöèåíòå íàäåæíîñòè Kn= 1,15 
   
Ðàñ÷åòíîå ñîïðîòèâëåíèå ãðóíòà îñíîâàíèÿ 490,28 êÏà 
Ìàêñèìàëüíîå íàïðÿæåíèå â ðàñ÷åòíîì ñëîå ãðóíòà â îñíîâíîì ñî÷åòàíèè 221,86 êÏà 
Ìèíèìàëüíîå íàïðÿæåíèå â ðàñ÷åòíîì ñëîå ãðóíòà â îñíîâíîì ñî÷åòàíèè 38,26 êÏà 
   
  Ðåçóëüòèðóþùàÿ âåðòèêàëüíàÿ ñèëà 156,08 êÍ 
  Ñîïðîòèâëåíèå îñíîâàíèÿ 1034,88 êÍ   
Ðàñ÷åòíûå ìîìåíòû â óðîâíå ïîäîøâû ôóíäàìåíòà:  Mx= -13,29 êÍ*ì,   My= 5,07 êÍ*ì 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

 
Á) Ïðîâåðèì ïðî÷íîñòü ãðóíòà îñíîâàíèÿ ðó÷íûì ñ÷¸òîì. 
 
Íîðìàòèâíàÿ íàãðóçêà ïî ïîäîøâå ôóíäàìåíòà Ní = 116.2/1.15 = 101.1 Êí 
Ðàñ÷åòíîå ñîïðîòèâëåíèå ãðóíòà îñíîâàíèÿ îïðåäåëèì ïî ôîðìóëå: 

( )[ ]IIcIIbqII1qIIz
2c1c cM'd1M'dMbkM

k
R ⋅+⋅−+⋅⋅+⋅⋅

⋅
= γγγγγ

γ  

[ ] êÍ3,463158,9187,171,7181168,1
1

2,14,1
R =⋅+⋅⋅+⋅⋅⋅

⋅
=  

Ïðîâåðÿåì ïîäîáðàííûé ôóíäàìåíò 

êÍ3,463RêÏà1.1357.120
1

1,101
d

A

Ní
p 1m

f

=<=⋅+=+= γ  Óñëîâèå âûïîëíåíî. 

           
5.2  Ðàñ÷¸ò àðìèðîâàíèÿ ôóíäàìåíòà 
 

À) Ïðîâåðèì ïðèíÿòîå àðìèðîâàíèå ôóíäàìåíòà ìàøèííûì ñ÷åòîì. 
 
 

  
Ãåîìåòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè êîíñòðóêöèè 

Íàèìåíîâàíèå Îáîçíà÷åíèå Âåëè÷èíà Åä. èçìåðåíèÿ 
Çàäàííàÿ äëèíà ïîäîøâû (À) 1 ì 
Çàäàííàÿ øèðèíà ïîäîøâû (Â) 1 ì 

Øèðèíà ñå÷åíèÿ ïîäêîëîííèêà (b0) 0.4 ì 
Äëèíà ñå÷åíèÿ ïîäêîëîííèêà (L0) 0.4 ì 

Âûñîòà ñòóïåíåé ôóíäàìåíòà (hn) 0.3 ì 
Çàùèòíûé ñëîé ïîäêîëîííèêà (zv) 25 ñì 

Çàùèòíûé ñëîé àðìàòóðû 
ïîäîøâû (zn) 35 ñì 

Äëèíà ñòóïåíè âåðõíåé âäîëü Õ (b1) 0.3 ì 
Äëèíà ñòóïåíè âåðõíåé âäîëü Y (a1) 0.3 ì 

Êîëè÷åñòâî ñòóïåíåé  1 øò. 
 
 Ðåçóëüòàòû ðàñ÷åòà: 

    
 Ðàñ÷åò íà ïðîäàâëèâàíèå ïîäêîëîííèêîì è âåðõíåé ñòóïåíüþ ïðè çàäàííîé ãåîìåòðèè 
 íå òðåáóåòñÿ. 
 Ïîäîøâà ñòîëá÷àòîãî ôóíäàìåíòà âäîëü Õ 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

      Ðàáî÷àÿ àðìàòóðà â ñå÷åíèè  7D 12 A-III 
      Ïî ïðî÷íîñòè ïî íîðìàëüíîìó ñå÷åíèþ àðìèðîâàíèå ÄÎÑÒÀÒÎ×ÍÎ. 
 Ïîäîøâà ñòîëá÷àòîãî ôóíäàìåíòà âäîëü Y 
      Ðàáî÷àÿ àðìàòóðà â ñå÷åíèè  7D 12 A-III 
      Ïî ïðî÷íîñòè ïî íîðìàëüíîìó ñå÷åíèþ àðìèðîâàíèå ÄÎÑÒÀÒÎ×ÍÎ. 
 Ïîäêîëîííèê ñòîëá÷àòîãî ôóíäàìåíòà, ãðàíè âäîëü X 
      Âåðòèêàëüíàÿ ðàáî÷àÿ àðìàòóðà â ñå÷åíèè  2D 12 A-III 
      Ïî ïðî÷íîñòè ïî íîðìàëüíîìó ñå÷åíèþ àðìèðîâàíèå ÄÎÑÒÀÒÎ×ÍÎ. 
 Ïîäêîëîííèê ñòîëá÷àòîãî ôóíäàìåíòà, ãðàíè âäîëü Y 
      Âåðòèêàëüíàÿ ðàáî÷àÿ àðìàòóðà â ñå÷åíèè  2D 12 A-III 
      Ïî ïðî÷íîñòè ïî íîðìàëüíîìó ñå÷åíèþ àðìèðîâàíèå ÄÎÑÒÀÒÎ×ÍÎ. 
 
Á) Ïðîâåðèì ïðèíÿòîå àðìèðîâàíèå ôóíäàìåíòà ìàøèííûì ñ÷¸òîì. 
 
Îïðåäåëèì äàâëåíèå ïîä ïîäîøâîé ôóíäàìåíòà: 

êÏà2.116
1

2.116

A

N
p

f

===  

Ïðèìåì áåòîí Â15, àðìàòóðó êëàññà ÀIII: 
ìÏà5,8Rb =  

0,12b =γ  
ìÏà75,0Rbå =  

ìÏà365Rs =  
Ðàáî÷àÿ âûñîòà ôóíäàìåíòà:  ho1 = h1  - a = 30 - 5 = 25 
 
Ïîïåðå÷íàÿ ñèëà â îïàñíîì ñå÷åíèè ïðîõîäÿùåì ïî êðàþ ïîäêîëîííèêà: 
Q1 = pl1 b = 116,2*0,3*1 = 34,86 êÍ 
 
Èçãèáàþùèé ìîìåíò â ñå÷åíèè: 

 êÍì23,5
2

3,0
86,34

2

l
QÌ 1

1 ===  

Òðåáóåìàÿ ïëîùàäü àðìàòóðû: 
2

s01
s ñì637,0

5,36259,0

523
86,34

Rh9,0

M
A =

⋅⋅
==  

 
Ïðèíÿòà àðìàòóðà 7D 12 A-III ñ As = 7,92 ñì 

2 > 0,637 ñì 2 
Âûâîä: ïðèíÿòî êîíñòðóêòèâíîå àðìèðîâàíèå ∅12 À-III ñ øàãîì 150ìì. 
 
Ïðîâåðÿåì ôóíäàìåíò íà ïðîäàâëèâàíèå. Îïðåäåëÿåì ñòîðîíû îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû 
ïðîäàâëèâàíèÿ: 
àí.î.ï. = hc+2h0 = 40 + 2*30 = 100 ñì ⇒ïðîäàâëèâàþùàÿ ñèëà F=0 
Ðàñ÷åò íà ïðîäàâëèâàíèå íå òðåáóåòñÿ. 
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Èçì. Ëèñò ¹ äîêóì Ïîäïèñü Äàòà 

Ïî ðåçóëüòàòàì êîíòðîëüíîãî ðàñ÷¸òà: 
Ïðîâåäåííûå ðàñ÷åòû ïîêàçàëè, ÷òî îñíîâíûå íåñóùèå ýëåìåíòû êîíñòðóêöèé  

óäîâëåòâîðÿþò òðåáîâàíèÿì ÑÍèÏîâ è ÃÎÑÒîâ íà æåñòêîñòü, ïðî÷íîñòü è óñòîé÷èâîñòü. 
 
 
 
 
 
Ãëàâíûé èíæåíåð ïðîåêòà        
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ñïèñîê èñïîëüçóåìîé ëèòåðàòóðû: 
[1] - ÑÍèÏ 2.01.07-85 "Íàãðóçêè è âîçäåéñòâèÿ" (1993); 
[2] - ÑÍèÏ II-23-81 "Ñòàëüíûå êîíñòðóêöèè" (1990);  
[3] - ÑÍèÏ 2.03.01-84* "Áåòîííûå è æåëåçîáåòîííûå êîíñòðóêöèè"; 
[4] - ÑÍèÏ 2.02.01-83* "Îñíîâàíèÿ çäàíèé è ñîîðóæåíèé" 
 
 


